

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

A görög-bolgár konfliktus a Népszövetség előtt

Briand a bolgár kiküldöthöz: „Csak akkor teletjen, ha kérdezem” — A görögök pedig még mindig ágyutüz alatt tartják a védtelen bolgár helységeket

Páris, okt. 26. Miután a nemzetek szövetsége tanácsának ülését megnyitották, Briand felszólította Morfov bolgár kiküldöttét és Kara ponosz görög kiküldöttét, hogy a tanácskozásokon vegyenek részt. Beszédét tolmács útján olvastatta fel, melyben többek között rámutatott arra, hogy a görög és bolgár kormány részéről érkezett jelentésekben lényeges eltérések vannak. Tény, hogy puskalövéselő történetek és mindkét részről csapatmozgósításra került a sor. A jelen pillanatban a kívánság az, hogy a csapatok szüntessék be előnyomulásukat, a csapatokat vonják vissza és hogy mindkét állam képviselőjét hallgassák meg, mennyiben tett eleget mindkét állam a népszövetség abbeli kérésének, hogy az elengedékenységnek vessenek véget.

Morfov bolgárkiküldött a kormány nevében köszönetét fejezte ki a tanács összehívásáért és exozót kezdett felolvasni a görög-bolgár összeütközés keletkezéséről, Briand azonban félbeszakította, és felkérte, hogy csak a hozzá intézett kérdésekre feleljen. Morfov kijelentette, hogy a bolgár csapatok nem lépték át a határt és hogy a bolgár kormány kész a helyszínen tartandó esetleges ankétnek alávetni magát.

Karaponosz görög kiküldött kijelentette, hogy a görög csapatokat visszavonják, míhelyst a bolgár csapatok elhagyják a görög területeket. Miután a két állam képviselőinek nyilatkozata teljesen eltér egymástól, sőt ellenmondásban van, Briand kevéssel 7 óra előtt fél órára megszakította az ülést. A tanács tagjai ezután zárt konferenciát tartottak.

Szófia, október 26. A Bolgár Távirati Iroda a helyzetről a következőket jelenti:

Az elmúlt éj folyamán a görögök időközönként ismételt ágyutüz alá vették a határvidék községeit, valamint Petrics városát is. Petricsben ismét több lakos megsebesült. Tegnap a görögök lángokba borították a nemrég felépített Novolchovoi gyártelepet.

Vasárnap reggel fél 7 órától kezdve a görög tüzérség ágyuzás alá vette Petrovot és Marikoszkinovó fürdőt. Az ágyuzás délután 3 óráig tartott. Délután 6 órakor a görög gyalogság géppuskák támogatása mellett támadást intézett Petrics ellen. A gyalogság a támadás során kézigranátokat is hasz-

nált. A bolgár gyalogság csak akkor válaszolt a támadásra, amikor a görögök már egészen közel értek. Estefelé a görög tüzérség állásokat rendezett be Petricstől délkeletre. Petricsben 7 ember meghalt, 3 asz-

Kormányválság Németországban és Franciaországban

Németországban Locarnó miatt — Franciaországban Caillaux miatt

Hírek Hindenburg elnök lemondásáról

Az ugynevezett Locarnói egyezmény után rendkívül optimistikus nyilatkozatok keltek szárnyra, amelyeket a világ közvéleménye érthető örömmel fogadott s tett magáévá. Ezen az optimizmuson nemrég a görög-bolgár konfliktus ütött hatalmas rést s hogy a peszsimizmus teljes diadalra jusson, most kormányválságok hírére hozza a táviró ugy Németországból, mint Franciaországból.

A német kormányválság előidézője hivatalosan is a locarnói egyezmény, mellyel sehogy sem tudnak megbartózkodni a német nacionalista frakciók, viszont Franciaországban Caillaux sikertelen pénzügyi manőverei szerepelnek hivatalos okként, jól informált körökben azonban ugy nyilatkoznak, hogy a francia kormányválságot is Locarno számlájára írhatjuk.

Németországban erősen komplikálja a helyzetet az a körülmény, hogy a német nemzetiek ellenállása miatt fel kell oszlatni a német birodalmi gyűlést. S itt Hindenburg elnök kerül a legnehezebb helyzetbe, mert esetleg saját felfogásához közel álló politikusok ellen kell Luther kancellárnak megbízást adni az új választásokra.

Beavatott helyen mondják, hogy a nacionalisták ellenállása nemcsak bel- és külpolitikai bonyodalmakat, hanem igen könnyen német elnökválságot is felidézhet.

Távirati jelentéseink a következők:

Berlin, október 26. (Wolff): A birodalmi miniszterek ma déli 12 órakor dr. Luther birod. kancellár elnöklésével tanácskozássra ültek össze. Dr. Luther közölte Schiele, Neuhaus és Schlieben birodalmi miniszterek visszalépését és a távozó minisztereknek szívélves köszö-

szony és 3 gyermek megsebesült. Petrovóban hárman kaptak sebet. Pipericában három ember meghalt, egy asszony és egy férfi megsebesült. A halottak között van a helység lelkésze is.

Szófia, okt. 26. Mára virradóra Petrics és Delemahala ellen tovább foly a puská és ágyutüz. Egy asszony meghalt, két gyermek megsebesült. — A görögök kifosztották Marikoszkinovot és szekereken viték el az ingóságokat.

Szófiából jelentik késő este: Itt nagy izgalommal várják a Népszövetség beavatkozását. Remélik, hogy a Népszövetség megintésben részesíti a görögöket.

vezetni a birodalom ügyeit és a birodalmi gyűlés előtt is a Luther-kormány képviseli a locarnói szerződést.

A délutáni órákban Luther birodalmi kancellár felkereste a birodalmi elnököt, hogy közölje vele a miniszterek megbeszélésének eredményét. A nap további folyamán Luther fogadja a pártok vezetőit, akikkel megbeszélést fog folytatni ezt követően tovább folytatják majd a csonka kormány tárgyalásait. Egyelőre még nem bizonyos, hogy vajjon a visszalépett miniszterek helyébe másokat neveznek-e ki, vagy pedig az államtitkárokat bízzák meg az ügyek ideiglenes vezetésével.

Berlin, október 26. A nacionalista miniszterek lemondásával előállott válság megoldása lehetetlennek látszik. A német nacionalisták általában azt követelik, hogy a locarnói szerződés aláírása előtt a franciák és angolok ténnyekkel bizonyítsák jószándékukat. Ha a nacionalisták ehhez a követelésükhöz ragaszkodnak, akkor a belső válság kikerülhetetlen.

KORMANYVALSAG FRANCIAORSZAGBAN.

Páris, október 26. A kormányváltság elkerülhetetlen. Caillaux pénzügyminiszter távozását követelik a politikai körök. De Moine igazságügyminiszter és Durafour közoktatásügyi miniszter is lemondással fenyegetődzik, ha Painlevé azonnal ki nem veti a kabinetből Caillaux-t. A beavatottak ugy tudják, hogy Painlevé a szocialistapárt vezető tagjai közül több politikust fel fog szólítani a belépésre.

Apponyi Albert beszámolóján a „kalandor királyság” ellen beszélt

A szanálás addigi eredményét világszenzációnak tartja — A mandátum meghosszabbítás ellen

Apponyi Albert gróf genfi és lequeitói útja után megtartotta szokásos őszi beszámolóját Jászberényben. A beszámolóra csak három nemzetgyűlési képviselő, Cziráky József gróf, — Pallavicini György örgróf és Czettler Jenő kísérték el Apponyit, de a beszámolónak különös jelentőséget adott az a körülmény, hogy megjelent Jászberényben a Nemzeti Összetartás Körének egész vezetősége, élén Zichy Aladár gróffal.

Apponyi beszámolóján először arról a kérdéstről szólt, miért kell bentmaradnunk a Népszövetségben. Az a munka, amit ott végzünk, — mondotta Apponyi — ha közvetlen eredményeket nem is hoz, nem mondható teljesen kárbavesztettnek.

— Schol máshol nem tudjuk az egész világ művelt nemzetei képví-

selőinek lelkébe becsépegtetni annak a helyzetnek igazságtalan és a világbékére fenyegető voltát, a melyben Magyarországot hagyták. A szanálásról szólva, kijelentette azt, hogy az eddigi deficit helyett a mutatkozó 60 millió felesleg világraszóló szenzációnak tartja, de kifogásolja, hogy ezt a gyors eredményt közgazdaságunknak olyan súlyos megpróbáltatásával értük el és kérdéses, vajjon a tulajony siker valóban reális-e?

— A mai korszak — mondotta Apponyi — hasonmása, kópája a Tisza Kálmán korszakának, ugyan az a stabilitás, amely akkor is bizonyos előnyt jelentett, ugyanazok a nem mindig kifogástalan eszközök, amellyel elérték.

Apponyi az alkotmányreform, a választójog, a felsőházi javaslat bírálatánál igen erős ellenzéki han-

got ütött meg: Ezeket az alkotásokat egyenként elítélem, de még nagyobb mértékben ítélem el és mondom veszedelmesnek azt a beállítást, amelyben a jogfolytonosság helyreállítására, vagy annak megindítására irányuló kívánságot jelenti. A nyílt szavazás a hazugság nak belevítele alkotmányos életünkbe. *Meghosszabbított mandátum alapján törvényhozói jogot gyakorolni nem fogok.* Ha öt évre nyertük a megbízatást, a nemzet-től, öt év után az lejár. Ha azt tovább gyakoroljuk, akkor mi rab lást követünk el a nemzet jogainak a gyakorlásában.

Beszámolóbeszédének utolsó része magasröptű fejtegetés volt a jogfolytonosságról. A jogfolytonosság egy és oszthatatlan: vagy van, vagy nincs. Magyar alkotmányos jogfolytonosság törvényes ki-rályság nélkül ép úgy nem létezik, mint nem létezik országgyűlés nélkül. *Ha Magyarországot kalandor királysággal akarják megajándékozni, akkor minden erőnket össze kell fűzteni, hogy ennek a kísértetnek a lehetőségét kizárjuk.*

A beszámolót társaságuk követé. Apponyi Albert pohárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy mindig abszolút tiszta, minden törvénytelenséget kizáró eszközökkel választották — Zichy Aladár gróf, a Nemzeti összefartás Körének nevében beszélt. Felszólalt Pallavicini György úrnő is, csak egyféle legi himnusz van — mondotta Pallavicini — *becsületes magyar legitimizmus, amely egy vezért ismer el, Apponyi Albert grófot.*

A finn Tudományos Akadémia elnöke Debrecenben

Dr Wickmann Yryö, a finn tudományos akadémia elnöke Debrecenbe érkezett, legjobb barátjának dr Pápay József debreceni egyetemi tanárnak meglátogatására.

Ez a barátság régebb keletű: ugyanis Pápay József dr több ízben járt ki Finnországban — még a békeévekben — s ekkor kötött barátságot a két nagyírű nyelvész.

Wickmann Yryö dr-t családi kapcsolatok is fűzik Magyarországhoz, amennyiben Hermann Antal dr-nak, a szegedi egyetem nagy hírű professzorának Julia leányát vette el feleségül.

Wickmann dr-t — tudományos munkája elismeréseként még évekkel ezelőtt a finn tudományos akadémia elnökévé választották s mint ilyen, fog résztvenni november 3-án a Magyar Tudományos Akadémia centennáris ünnepségén.

Wickmann dr-t a helsingforszi egyetem a finn-ugor összehasonlító nyelvészet tanára s így tökéletesen bírja a magyar nyelvet. Leles barátja Magyarországnak és elősegítője, szószólója minden Finnország felé gravitáló magyar kultúrtereknek.

Wickmann Yryö dr tegnap érkezett meg Debrecenbe, ahol Pápay József dr egyetemi tanár vendége.

Az illusztris tudós csak egy napot tölt Debrecenben. Tegnap Pápay József és Vargha Zsigmond egyetemi tanárok, dr Karay Sándor kollégiumi igazgató és dr Medvetzky Károly könyvtárigazgató társaságában meglátogatást tett Lencz Géza dr rektornál, innen a Városi Muzeumba ment. Wickmann Yryö dr, aki a legnagyobb elismerés hangján emlékezett meg debreceni tapasztalatairól, — még tegnap este Budapestre utazott. A Magyar Tudományos Akadémia centennáris ünnepségeinek lezajlása után pedig visszautazik hazájába, hogy továbbra is uttorője legyen a magyar ügynek

Kiss János szernyei lelkészt választották meg Hajdusámsonban

Pótválasztáson kapta meg az abszolút többséget

Vasárnap ment végbe a hajdusámsoni pap választás Uray Sándor és Vasady Lajos egyházmegyei tanácsbírák vezetése mellett. A választást megelőzőleg Uray Sándor a templomban megmagyarázta a választási törvényeket és alkalmi prédikációt tartott.

Ezután ejtették meg a választást, amely az első lezáráskor nem hozott végleges eredményt, amennyiben abszolút többséget nem kapott senki. *Ezért pótválasztást rendeltek el.* A második szavazás ered-

ményének megállapítása után — Uray Sándor lelkész kihirdette az eredményt, mely szerint 195 szavazatból 170-et Kiss János kapott, — így ő lett a sámsoniak új lelkésze.

Kiss János a beregmezei Szerenye községben volt most lelkész. A sámsoniak Debrecenben hallgatták meg az elmúlt vasárnapok egyikén, amikor nagyon megtetszett nekik a lelkész gyönyörű hangja és fellépése. Kiss János egyébként nős és a felesége debreceni származású leány volt.

Fonográfba énekelnek a pásztorok

Dr. Ecsedi nótagyűjtő utja

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár a magyar néplélek kiváló ismerője legújabbban magyar népdalok gyűjtésével foglalkozik. Bejárja a Hortobágyot és írja össze a rég elfeledt ismeretlen pásztor- és betyárótákat.

Szombaton ismét kiment a Hortobágyra és kint töltötte a vasárnapot és a hétfő délelőttöt. Kirándulása meglepő eredménnyel végződött. Több mint 40 nótát sikerült összegyűjtenie, amelyek értékes anyagként gyarapítják gyűjteményét.

Ecsedi professzor érdekes dolgokat beszélt el utjáról: *Angyalháza-n a pásztorok nagy mulatságot rendeztek a tiszteletére: birkát*

vágtak, jó bort ittak. Majd mikor rossz idő jött, bevonultak a *Fekete Sas-csárdába és megkezdődött a reggelig tartó nótázás.* Ecsedi fonográfba vette fel a dalokat és — mint mondta — érdekes tünet, hogy először *senki sem akart megrendelésre énekelni, a végén pedig annyira megtetszett nekik a fonográf, hogy mindegyik dalolt.*

Ecsedi István professzor kirándulásai így tehát igen szépen sikerülnek. Eddig már több mint 100 népdalt gyűjtött össze és minden remény meg van arra, hogy a magyar költészet kincsesháza rövidesen egy új remekkel: a népdalok legújabb gyűjteményével gyarardik.

A kolozsvári román egyetemen több a tanár, mint a hallgató

Kolozsvár, október 26. A kolozsvári egyetem filozófiai fakultására összesen 24 hallgató iratkozott be, még pedig 8 a fizikai, 7 a matematikai, 7 a földrajzi és 2 a természettudományi karra. — Az egyetemi fakultásokon több a tanár, mint a hallgató. Így a matematikai szakon 8 tanár van, de csak 2 hallgató.

Farkas György előadása Luther házasságáról

Vasárnap délután előkelő és díszes közönség gyűlt egybe az ág. ev. templomban, hogy meghallgassák Farkas György ev. esperes érdekes előadását, mely azt a címet viselte: „Mért nősült meg Luther”. A mély filozófiai előadás legelején Farkas György ref. lelkész elmondta, hogy a házasság olyan téma, mely minden társadalom rétegében szószóló tárgyát képezte minden időben. Érthetően érdekes témául szolgált mind a vitákra Luther házassága is. Sokan a reformáció rugóját Luther házasságában keresik. Ez a feltevés azonban megdőlt — mondotta Farkas — amint számba vesszük, hogy a reformáció 1517-ben kezdődött el, ezzel szemben Luther házassága 1525-ben volt érdekes, hogy Luther a házasságon sokáig nem gondolkodott, ezt igazolják a Luther 1524-ből kelt írásai, amelyekben sehohsem tesz említést a házasságáról. Epen ezért maga az előadás is azon az állásponton van, hogy a házasság előtt Istenhez fordulni és gyorsan cselekedni kell.

Elmondta azán Farkas György előadása során, hogy Luther számára Bora Katalint Glatz nevű barátját kérte meg, aki azt válaszolta a kérőnek:

— Lutherhez elmegyek feleségül, máséhoz senkihez.

Az előadó ebbe a részletbe beleszólt az igazi keresztényi házasság nemes fogalmát, megemlékezvén arról, hogy az evangélikus papok házasságukból sok-sok értékes gyermeket adtak a magyar hazának.

Érdekes és szellemes előadását mindvégig feszült figyelemmel hallgatták.

Friedmann Ignác hangversenye

Chopint csak lengyel muzsikustól érdemes hallani, — mondja egy zenetörténetíró s valóban a Friedmann Ignác ereiben lengyel vér folyik s leghivatottabb tolmácsa ma Chopinnek. — Bécs levegője, az amerikai nagyvárosok hódolata nem érintette ezt a lengyel sajátosságot, az érzelmes elmélyedést, a szenvedélyes odaadást, a sirvavigadásnak azt a sajátos hangulatát, melyet a magyaron kívül egyedül a lengyel tud átérzeni s visszaadni. Tegnap hangversenyén a Zenede disztermében válogatott közönség jelent meg, mely az igazán nagyoknak kijáró hódolattal hallgatta végig műsorát. — Két darabot saját átiratában adott (Strauss, Gärtner), de bármely más műsorszám mellé odairhatta volna: Chopin-Friedmann. Mert nervózus finomsággal egészen újja önti a százszor kis és nagy művésztől hallott darabokat, meghökkentető szeszélyességgel, szellemes eredetiséggel, de mindég maradéktalanul nagy és tiszta művészettel. Elhisszük neki, hogy a Chopin szobra a Parc Monceau-ban felébredne, — így játszaná a Nocturnét, panaszos távoli harangzúgással, a mazurkák ütemes táncát, az etudók komor nagyszerűségét, a Ballada szenvedélyes tragikumát. Sűrű, sodor, néha „en rac-courei” a játéka, amit a két Liszt-

darabban (Liebestraum, Campanella) éreztünk különösen. Tanulni lehet tőle, Busonira emlékeztető bátorsággal megy neki tisztes hagyományoknak és teremt őszerejű újat. Viharos tetszést aratott. — Két ráadást kellett neki adnia. — A hangversenyt a Hegedüs és Sándor cég rendezte.

Kontsek Géza az Omke alelnöke

As Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés vasárnap közgyűlést tartott, melyen az aranykoronás, vagy a tizezres osztószámú pénzegység mellett foglaltak állást. — Azután a választásokat ejtették meg. Alelnökké a többek között megválasztották Kontsek Géza debreceni nagykereskedőt.

A lányával együtt öngyilkos lett egy német államtitkár

Berlin, okt. 26. (Wolf.) Wiesz ny. államtitkár 16 éves leányával együtt ma berlini lakásán világító gáztól megmérgezve holtan találtak. Az apa és leánya öngyilkosságot követett el, — még pedig azért, mert a leányt tisztességtelen üzemek miatt a törvényszék elítelte.

Debrecen város koszorút helyezte Déri Frigyes sírjára

Holnap lesz egy esztendeje, — hogy Déri Frigyes, Debrecen város nagylelkű mecénása meghalt. Az évforduló alkalmából a város utasította a Bécsben tanulmányton levő Sőreghyt, hogy Debrecen városa nevében helyezzen koszorút Déri Frigyes sírjára.

Értesülésünk szerint a bécsi magyar egyesület és a Collégium Hungaricum részéről is megkoszorúzzák a sírt, melyet a kintlevő magyarok tömegesen fognak felkeresni.

Rázuhant egy szenesládát

Tegnap délután könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a villanytelepen. Szenet szállítottak és szállítás közben Cencilu Lukács 24 éves katonára egy szenes-láda rázuhant. A láda oly szerencsétlenül esett a katonára, hogy arcan megsebesült, míg lábán súlyos szartörést szenvedett. A mentők sérüléseivel kiszállították a katonai kórházba.

Ongyilkossági kísérlet az utcán

Tegnap délután nagy riadalmat okozott a Piac utcán egy fiatal cselédleánya öngyilkossági kísérlete. Délután 6 óra felé járt az idő, amikor egy kis cselédleány a Piac utca 44. szám alatti ház kapualjába beszaladt. Zsebéből egy üveget vett elő. Beleivott, majd a kapu alatt elvágódott. A járó-kelők felé segítettek, akikhez a leány könyörgő hangon szólott:

— Engedjenek meghalni. Nem történt semmi, csak marólungott ittam.

A kis lányt a kapu alatt nagy embergyűrű vette körül. Majd valaki telefonált a mentőkért, akik a lányt kivitték a belgyógyászati klinikára.

A vizsgálat megállapította, hogy az illető P. E. 17 éves cseléd leány, aki a Méliusz-tér 3. szám alatt lakik. A belklinikán gyomormosást végeztek rajta.

Még ez évben villanyvilágítást kapnak a külsőségek

A városi tanács hozzájárult a Világítási Vállalat nagyszabású terveihez — Villany a külsőségek házaiban 282 új lámpa uccai világításra

Nemrégiben foglalkoztunk a Debreceni Városi Világítási Vállalat nagyszabású villanyvilágítási programjával, mely nemcsak a kertsek, de a közeli falvak világításának rendezését is felöleli.

Ennek a programnak nagyobbik része most a megvalósítás stádiumába jutott.

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén megjelent Rimanóczy Béla igazgató is, aki részletes és igen pontosan kidolgozott tervet mutatott be a tanácsnak.

A terv legfontosabb része az a kiinduló pont, amely azt mondja, hogy a vállalat a saját erejéből újabb költségen felvételének szükségessége nélkül tudja végrehajtani az összes munkálatokat.

A villanyvilágítást jelenleg háromezer lóerős gép szolgáltatja, a mely már teherbíróképességének határán áll. Emiatt a telepet feltétlenül fejleszteni kell. Van ugyan tartalékban 2600 lóerő, de ez arra szolgál, ha nagyobb baj történne, azonnal rendelkezésre álljon a szűk sávos áramtermelő másik gép.

4500—5000 lóerős gép beállításáról van szó, de végleges döntés e tekintetben még nincs. Az bizonyos hogy ezután nem 12 atmoszférás, hanem 30 atmoszférás géppel dolgoznak. Magyarországon ilyen gép még nincsen, csak a külföldön használnak e fajta nagy kazánokat.

Amikor a világítási vállalat a kertseknek villannyal való ellátására gondolt, két szempont vette: a szociális és az üzleti szempont.

A terv kidolgozása előtt természetesen tájékoztattak afelől, milyen mértékben veszi majd igénybe a lakosság a kertekben a villanyt. Az eddigi igénylők is elég nagy számban vannak, de biztosan lehet rá számítani, hogy sokkal többen lesznek, akik bevezetik a villanyt, ha majd lehetséges lesz.

Magától értetődik, hogy a magánosokon kívül jelentékeny mértékű közvilágítást is létesítenek, még pedig mint a következőkből látható, aránylag nagy mértékűt:

A Csapókerthben 86 lámpát szerelnek fel az utcákra, a Böszörményi-telep és Márton Kálmán-telepen 88 lámpát. A Boldog-kertben egészen ki az Eprekertig vezeték ki a hálózatot és 54 új lámpát szerelnek fel ott kint, a Homokkerten pedig ugyancsak 54 lámpa szolgáltatást éjjel világosságot.

Magánosok a Boldog-kertben 219, Márton-telep 579, Böszörményi- és Csapókerthben 423, a Homokkertenben 458 lámpát kértek.

Utca világításra összesen 282 lámpát helyeznek el, még pedig úgy, hogy minden 66 méterre, tehát minden második oszlopra egy lámpa kerül.

Ami a financiai részét illeti a kérdésnek, erre vonatkozólag a következőket ismertette Rimanóczy igazgató:

A hálózat költségei összesen 1003 millió koronát tesznek ki. 552 fogyasztóhoz kell csatlóást bevezetni a ház faláig, ez 73 millióba kerül. Az árammérőkkel való ellátás 187 millió, tehát az összes költség 1264 millió tesz ki, míg a fenntartási költség 130 millió korona.

Ezzel szemben a várható bevétel minimálisan számítva 129 millió, árammérők órábérére 54 és fél, közvilágításért 128 millió, összesen tehát 320 millió.

A mérleg tehát úgy áll, hogy 320

millió bevétellel szemben áll a 180 millió korona kiadás, felesleg ilyenformán 190 millió. A közvilágítást kikapcsolva marad 192 millió korona haszon.

A 190 millió koronában benne van már az amortizációs tőke és kamat is.

— En nem akarok nyerni rajta, mondta itt közbe Magoss György dr. polgármester —, de azt igenis akarom, hogy a tőkét és kamatoikat ki lehessen hozni. Az az egyetlen fontos kérdés itt, hogy rentábilis legyen a dolog.

— Ez hozzávetőleges számítás a legminimálisabb alapon, — adta meg a felvilágosítást Rimanóczy, ez tehát feltétlenül csak javulhat. Magoss György: Semmiestre sem akarom a városi házépítést 140 millióval megterhelni évenként. Ugy kell tehát megcsinálni az egész tervet, hogy okvetlenül ki fizetődjék.

Ezután Rimanóczy azt a szándékát kijelentette, hogy a tervet még ebben az évben végre akarják hajtani.

Majd azt fejtette, hogy nemzetgazdasági szempontból is rendkívül jelentősége van a külsőségeknek a villamos berendezéseknek, mert ezáltal a háromszor annyiba kerül és az egészségre is nagyon káros petróleumvilágítást kiszorítják, helyébe a magyar szénrel termelt villanyt használják.

A nagyszabású program másik része azt célozza, hogy a fogyasztók tömegét szerezzék meg a vállalat, amely ezért a célért áldozatokat is hajlandó hozni.

Nem kevesebbet terveznek, mint hogy a lakásokat felszerelik villamos vezetékkel és minden szükségességgel, ami az elektromos világításhoz szükséges. A berendezéseket öt esztendői részletfizetésre csinálják meg. A legtöbb házban már annyira elpusztultak a vezetékek, hogy a legfőbb ideje a kicserélésnek, aminek sok más haszna is van. Az öt évi kölcsön után a legkisebb kamatot számítják csak fel.

Ugyanilyen módon vezették be Szegeden és vezetik be Miskolcon az átszerelést új vezetékkel. Ezt azonban ilyen feltételek mellett csak a háztulajdonosok részére csinálják, míg ahol a tulajdonos nem akarja így bevezettetni, illetőleg kicseréltetni a vezetékeket, ott a lakóknak is elvégzik, de csak egy évi törlesztésre, ami szintén a gyon előnyös, tekintve, hogy az egész költség nem nagy.

Az erre vonatkozó munkálatokat a vállalat már nagy vonásiban kidolgozta, most már csak a részletek vannak hátra.

Magoss György dr. polgármester itt megjegyezte, hogy az öt évi törlesztési eseteknél a házra be kellene kebelezetnie az összeget, nehogy az a helyzet állhasson elő, hogy egy év múlva a tulajdonos

nem fizet és akkor le kellene szerezni a vezetékeket, ami csak újabb költséget okozna a vállalatnak. Ez a bekebelezés a háztulajdonos változás esetére is biztosítaná a vállalatot.

Misztó ügyész viszont azt ajánlotta, hogy a lakóknál is tegyenek messzebbmenő kedvezményeket, ami könnyen lehetséges, ha a felszerelésre a vállalat fenntartja a tulajdonjogot.

Rimanóczy végül még kijelentette, hogy egyszerű lámpatesteket szerelnének fel, mert aki luxusslám

pákat akar, az ugys megtudja venni magának.

A városi tanács egyhangulag hozzájárult a Világítási Vállalat terveihez, így a külsőségek még ebben az évben megkapják a villamos világítást.

A vállalatnak különben messze elágazó, nagyobb tervei is vannak és pedig a közelfekvő községek világításának megoldása. Legközelebbi pontja a távhálózatnak Balazsújváros, amellyel a tárgyalásokat már meg is kezdték.

Balogh Ferencet átkísérték az ügyészség fogházába

Még mindég tagad — Mire kellett a sok millió

Balog Ferenc fakereskedő ismeretes bűnügyében a nyomozás már a befejezés előtt áll. — Tegnap reggel még kihallgatta dr Fésüs László rendőrfogalmazó Balogh Ferencet, majd közölte vele, hogy átkísérteti a rendőrségről az ügyészségre. — Balog ekkor megkérte a rendőrfogalmazót, hogy engedélyezze, hogy kocsin szállítsák el a rendőrségről és nem gyalog. Ehez a kérelemhez a rendőrfogalmazó hozzájárult. Tegnap délelőtti egy konflison Balogh Ferencet egy rendőr átszállította a kir. ügyészségre.

Pont 11 óra volt, amidőn a fogház őrmesteri szobában átadták Balogh Ferencet. Azonnal ujjlenyomatot vettek róla és a II. emeleten a vizsgálati fogságban levő foglyok közötti külön cellában helyezték el. A nyomozást a rendőrség még nem fejezte be. Tegnap még egész sereg beidézett embert hallgatott ki dr Fésüs fogalmazó a bűnügyből kifolyólag. Ezek a tanúkihallgatások is terheltek voltak.

Balog Ferencet a rabság már

rendkívül megviselte, de ennek ellenére is még mindég tagadja mint ha ő váltókat hamisított volna. — Hogy mire költötte Balogh Ferenc a hamis váltókon felszedett sok-sok milliót, ezt még mindig nem sikerült tisztán megállapítani. Balogh Ferenc rendkívül elegánsan járt. Sokat költött ruhára, cipőkre. Altalában nagy lábón élt. A háború alatt a 14-es huszároknál önkénteskedett, mely ezred tudvalevőleg Nyiregyházán állomásozott. — Így több nyiregyházai uri családhoz bejáratos volt. A nyiregyházai urházakkal a legutolsó időkig tartotta az érintkezést. Gyakran járt át Nyiregyházára. Egy alkalommal — mondják, — hogy a borbélyát is átvitte Nyiregyházára és az ottani táncmulatságon minden öt percben puderezette arcát. Egszóval nagylábon élt és ugylátszik, ehhez kellett neki a pénz. De mert pénzt a nagyuri élethez ugylátszik legitim uton nem tudott szerezni, így jutott el a váltóhamisításhoz.

Színház

Csokonai színház műsora:

Kedd: október 27. Régi jó Budapest, bérletstűnet.

Szerda: október 28. Régi jó Budapest, B) bérlet.

Csütörtök: október 29. Régi jó Budapest, C) bérlet.

Péntek: október 30. Régi jó Budapest, D) bérlet.

Forgács Anna visszament a Renaissance-színházhoz. Forgács Anna a Renaissance-színház népszerű szubrettje, mint ismeretes, szombatn vasárnap Debrecenben vendégszerepelt igen nagy és őszinte sikerrel. A művésznőt debreceni fellépése alkalmából valóságos ünnepezték. — Forgács Anna a Kis Lordot olyan kedves, közvetlen és meleg művészetével adta, hogy Fényes Annus óta nem volt ilyen Kis Lord előadás. A művésznőt Debrecenbe rokonai kötelekék fűzik. Debrecenbe egyenesen előkelő rokonai kedvé-

ért jött le, akiknek eljátszotta legparádésabb szerepét. — A művésznő, mint értesülünk, már vissza is utazott Budapestre.

Színházi iroda jelentése:

Tömegesen távoznak az emberek este a színházi pénztártól „A régi jó Budapest” még nem látott sikerű revü-operette előadásai alkalmából akik nem voltak eléggé előrelátók és jegyüket nem váltották meg előre.

Tíz operettre való látványosságban van része „A régi jó Budapest” sláger operette közönségének, mely nem győz elismerésének tapsviharral kifejezést adni.

Minden szám sláger és estéknél 3—4 is meg lesz ismételve „A régi jó Budapest” szenzációs sikerű operette újdonságnak.

Szömörkényi Franciska, Szegő Lilly, Csúrka Lenke, Gyulai Gizi, Tamás Benő, Szigethy Jenő, Endrődi, Antók, Károlyi, Kristóf egymást mulják felül kabinetalakításokkal „A régi jó Budapest” óriási sikerű operettében.

Tamás Benő és Szigeti Jenő aktuális kupletjei, falrengető kacagást és tapsot aratnak estenként.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a volt orosz cári ballett soltancosai, bámulatba ejtik estenként csodás táncművészetükkel „A régi jó Budapest” sláger operette zsúfolt házaft.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Két sláger egy előadásban, I. Bécsi kis leány Gunar Tolnaessel, II. Álmos rabszolganője Mindkettő érdekfeszítő dráma.

Víg-színház: Válságos pillanat, társadalmi dráma 6 felvonásban. Kisérő: Biri és társai tartoznak. Pingulin a postaszákban, 2—2 felvonásos burleszk.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejymek, divattanelek és mindentéle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kirákatunkat sziveskedjenek figyelemmel kíséni.

Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tisztelettel köszönjük a szociális kedvezményt.

A Máv. „Egyetériés“ filharmonikus zenekar- ának évad megnyitó matinéja

E hó 25-én vasárnap délelőtt tartotta meg a Máv. filharmonikusok egyesülete az idei évadot megnyitó nagy hangversenyt a Máv műhely hatalmas méretű dísztermében. A hangversenyt, melyre a nagyméretű terem a szó teljes értelmében *zsu földiség* megtelt, mint magas színvonalu művészi eseményt fogja em lékébe zárni mindaz, aki azon jelen volt.

A nagy közönség meleg tapssal üdvözölte a színpadon hatalmas karéjban elhelyezkedett filharmonikus zenekart és kitűnő karmestert: Szücs Gergely tanárt. Rossini örökbeesü és hervadhatatlan szépségű „Tell Vilmos“ nyitányával kezdődött meg a műsor. Az ezor szímben és hangulatban tündöklő mesterművet úgy adták elő a filharmonikusok, hogy ahhoz csak a legteljesebb elismerés hangján tudunk szólni. Annyi erő, szin és lendület volt a kitűnő karnagy vaskezével nagyszerűen összetartott és a lélek szárnyán hatalmas ívelésben vitt előadásban, hogy hasonló művészi produkciót csak teljesen kiforrott művészi együttes előadásában hallottunk eddig és az a tény már egymagában is magasan felülemelte filharmonikusainkat a műkedvelés színvonalán; ez tiszta művészi teljesítmény volt. A közönség lélekzet elfojtva követte a nagyszerű tempót és az utolsó akkord elhangzása után a forró lelkesedés szünni nem akaró tapsviharával jutalmazta az együttest és a nagyszerű karnagyot.

A végtelenül bájos és nagyon rokonszenves *Hoór-Tempis* Erzsébetnek, a kitűnő dalénekesnek ének-száma következett második számának. Grieg: „Szeretlek“. Wolff: „Elrejtőzés“ és Franc: „Eljött a párom“ című dalait énekelte lyrasággal telt, bársonyos, meleg szopránján, szívvvel, közvetlenséggel és klasszikusan tiszta szövegkiejtéssel. A figyelmes rendezőség hatalmas virágcsokorral lépte meg a művésznőt.

A szünet előtti utolsó számnak három, erősen lyrail zene-gyöngyöt adott elő a zenekar: Mendelsóhn: „Tavaszi dal“-át, Titi: Szerenád“-ját és Järnefelt: „Bölcső-dalát“. A szerenádban egy fuvola- és kürt-szólot hallottunk és meg kell említenünk a két hangszer mesteri játékosságát a nevével. *Milosch* Márton játszotta a kürt-szólot, *Pethő* Gyula a fuvola-szólot. E kettős játék a hangverseny egyik legszebb és leg-hangulatosabb momentumává emelkedett. Bársonyos tónus és légység jellemezte a pompásan kezelt kürt megszólalását, s a fuvola ismét igazolta azt a kitűnő véleményünket, amelyet *Pethő* Gyuláról régebben megalkottunk. Tomboló tetszés és meleg ünneplés követte a gyönyörű előadást. Järnefelt hegedű- és gordonka-szólóval átszótt, mélyen poétikus, hangulatgazdag „Bölcső-dal“ a harmadik darab. *Piribauer* Ferenc, a hegedűnek ez az ihletett mestere játszotta a darab hegedű-szólot. *Piribauer* játéka a meleg érzelmesség, a játékbeli elegancia, a széles vonókezelés adta, lágyan omló dallamos megszólaltatás inkarnációja, amelyet a technikai abszolút biztonság és kristályos tisztaság tesz könnyeddé és csillogóvá. A gyönyörű bölcső-dal mély poézisét melegen érezte ez a kitűnő művészember és nagyszerű játékvál gyönyörűen harmónizált a gordonka melegen és tisztán esengő haritonja, amely az egyesület kiváló gordonkásának, a megfelelő muzsikuskának: Mándy Bertalan-

naK a vonója alól szállott. A szünni nem akaró tapsokra a kitűnő előadókknak a bölcső-dal meg kellett ismételnők. Meg kell itt jegyeznünk, hogy ugy a „tavaszi dal“ előadásával, mint a szólok kíséző zenéjével elsőrangut produkált a zenekar is, lágy volt, finom, alkalmaszkodó, művészi izléssel teljes.

Szünet után ismét *Hoór-Tempis* Erzsébet énekelte három dalt: Tarnaitól „Ősz utoljára“-t, — ami különösen szép volt, a „Nem jó...“ és a „Tiszától a Szamos partig“ című dalokat. A bájos előadónő gyönyörű, szívvvel telt éneke most is forró és hosszan tartó ünneplésben részesült. — A műsor utolsó számának Haydn hatalmas méretű „Negyedik szinphoniját“ játszották a filharmonikusok. Ezernyi szin, hangulat, szépség és technikai nehézség

egyedül ebben az öt-tételi műben. Minden tételt külön kellene elemeznünk, mert a bravuros előadás, a mely átröpülte ezt a remekszép, de a zenekart erős próbára tevő zenei alkotást — megérdemelné joggal. Szücs Gergely karnagy, aki a lélekével dirigál és a zenei szépség minden kis részletét megérzi és megérzékíteni törekszik, gyönyörűen tartotta és vitte a zenekart és magával ragadta a közönséget. A zenekar munkája elsőrangú szép munka és maradandó művészi élményt nyújtott.

A közönség percekig ünnepelte a filharmonikusokat és kitűnő vezetőjét, Szücs Gergely karnagyot. — Mikor beszámolókat búsízk örömmel lezárjuk, teljes elismerésünket nyilvánítjuk mi is az egyesület kitűnő vezetősége iránt.

Amerikai magyar ember Debrecenben

A Kollégium: Kántus szerenádöt adott tiszteletére

A chicagói magyarságnak egy igen jelentős vezető alakja járt szombaton és vasárnap Debrecenben, Szappanos Lajos, ottani üzlet-ember személyében. Szappanos Lajos a chicagói magyar egyetlek nagybizottságának a vezetője s mint ilyen, nagyon sokat tett kollégiumunkért, mikor dr Baltazar Dezső püspök két ízben is Amerikában járt. A püspök második útján, ez év januárjában Chicagóban „Baltazar napot“ rendezett s így oroszlanrésze volt abban, hogy a chicagói magyarság a püspök kétszeri látogatása alkalmával közel négyezer dollárral járult a kollégium fölsegélyezéséhez. Szappanos Lajos Baltazar üspök és Baja Mihály lelkész látogatására jött Debrecenbe s az ő vendégszereteket élvezte. Vasárnap megsemlélte a Nagytplomot s részt vett a kollégiumi ifjúság isteni tiszteletén az Oratoriumban, ahol a püspök meleg szavakkal mutatta be őt a

kollégiumi ifjúságnak. Délben a Kollégiumi Kántus megjelent a püspök lakásán, hogy a kiváló, nemes lelkű jöltevé iránt háláját megmutassa; több karéneket adott elő a vendég tiszteletére. Szappanos Lajos meleg érzelmekkel távozott Debrecenből, hogy a kollégiumért tovább is folytassa Chicagóban lelkes agitációját.

Szappanos Lajos igen érdekes körülmények között jött nemrégén hazra. Régebb ideje már, hogy *fájdalmas betegség, reuma kínozta és az amerikai orvosok nem tudták rajta segíteni, ellenben azt ajánlották, keresse fel a budapesti Korányi-klinikát, ahol bizonyosan gyógyulást talál.* Szappanos megfogadta a tanácsot és néhány héttel ezelőtt tényleg Budapestre jött. Egy hónapi kezelés után a Korányi klinikáról gyógyultan elbocsátották.

A „Debreceni Békessy Béla Vivó Club“ felavató ünnepéye

Pazarul betendezett termek éjának a tagok rendelkezésére

Mikor a „Békessy Béla Vivó Club“ 1922-ben a „Debreceni Vivó Club“-ból újjáalakult, hármassal jelentőséggel bírt. Örök emléket állított a világháboruban hősi halált halt legnagyobb magyar vivónak, Békessy Bélának.

Reorganizációja arra az időre esik, mikor a vesztett háboru elkerülhetetlen utóhatásai, a politikai és társadalmi ellentétek javában tomboltak. Ellehet mondani, hogy a club ezen a téren is uttörő munkát végzett, mert sportszerűen, minden politikai, társadalmi és felekezeti kérdés kikapcsolásával me részben odaállt Debrecen uri társadalmában elsőnek, hogy az áldatlan széthuzásnak véget vessen. — Hogy ez sikerült, azt fényesen igazolja az a körülmény, hogy kebelében példás egyetértés és clubtársi szeretet uralkodik.

Végül legfőbb érdeme az, hogy ugyszólván hétről-hétre nagyobb tömegeket állít a nemes sport szolgálatába és így óriási mértékben veszi ki részét abból a küzdelemből, amely Magyarország feltámasztásához vezet.

Három éve folyik a kitartó munka a club falai között, míg végre a vezetőség elérkezettnek látta az időt, hogy kilépve a vivóklubok által megvont határokból, a clubélet elmélyítése céljából mozalkossa és berendezze clubhelyiségét. Ezzel a tettel a clubot sporttényezőn ki-

vül egyszersmind társadalmi tényezővé emelte.

A Simonffy-utca 1.-e) alatti városi bérház első emeletén van a clubhelyiség. Mindegyik terem pazarul van berendezve. A vivóterem nagy felszerelésével biztosítja a tanítás zavartalan menetét, a garderober fehér szekrényeivel, az öltöző puha kényelmével, mosdóival, zuhanyával kielégítik tökéletesen a sportolni vágyók legmesszebbmenő igényeit. A játékszoba szép felszerelésével gondoskodik a tagok szórakozásáról is. Legszébben a társalgószoba van berendezve. Összhangzó színeivel, süppedő szőnyegekkel pompás látványt nyújt. A falról Békessy Béla életnagyságu képe néz le.

Ennek a pazarul berendezett új helyiségnek vasárnap délelőtt volt bemutatója. A társalgóban dr. *Kölcsény* Sándor elnök, dr. *Májerszky* Jenő főtitkár, *Beczer* József klubkapitány, *Mándy* András háznagy *Horváth* Ernő és *Konez* Lajos igazgatók fogadták a helybéli lapok képviselőit. Az elnök és a háznagy szeretetreméltó kalauzolója mellett a vendégek bejárták a termeket és a látottak félték a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak. A bemutatás után a club-vezetőség luncnot adott.

A látottak csak megerősítették bennünk a club fejlődőképességébe, nagy jövőjébe vetett hitet. Fés

nem tuzozunk, mikor azt mondjuk, hogy a „Békessy Béla Vivó Club“ rövidesen kiemelkedve a sportolás kereteiből, vezető társadalmi tényezővé válik és elfoglalja az öt megillető helyet Debrecen társadalmi életében. Vivónak nagyszáma, agilitása és tudása pedig mint eddig, ugy ezután is fényesen fogja reprezentálni a Tiszántul vivósportját. (ny. l.)

Az Iparos Mansz Otthonának felavatása

Tormay Cecil az ünnepéyén

A Mansz. debreceni csoportjának Iparos-szakosztálya mindenkor kivált nagy agilitásával, tiszteletreméltó szorgalmával. A szakosztály szépen ivelő fejlődésében vasárnap nevezetes állomáshoz ért: a Czegléd utca 16. szám alatt felavatta Otthonát. Az Otthon két terebből áll, a melyek irodai, kiállítási és összejöveteli célokat fognak szolgálni és biztos alapot nyújtanak az egyesületi élet elmélyítésére, intenzívebbé tételére. A megnyitó ünnepély vasárnap délután ment végbe nagy ünnepély keretében, amelyre leérkezett Tormay Cecile írónő, a Mansz. országos elnöknője is.

Tormay Cecile vasárnap délután fél 3 órakor érkezett a budapesti vonattal. Az állomáson tisztelőinek nagy serege várta. Először dr Szabó Mihályné, a Mansz. helyi elnöknője üdvözölte megkapó beszédben, melyre Tormay Cecile meghatva mondott köszönetet. A bájos kis Vidoni Muci virágcsokrot nyújtott át az elnöknőnek, míg Farkas Manci a Leányegyesület nevében üdvözölte. Ezután a társaság az I. osztályu váróterembe vonult, — ahol diszebed volt. Itt dr Olasz Vilmos kamarai jegyző mondott mélyenjáró, magvas pohárköszöntőt.

Délután 3 órára már előkelő közönség gyűlt össze a felavatásra váró Otthonban. Ott láttuk dr Hadházy Zsigmond főispánt, dr Szabó Mihályné elnöknőt, vécsei Nagy Endrénét, az Iparos-szakosztály elnöknőjét, Fráter Erzsébetet, a Jótékony Nőegylet elnöknőjét, dr Galánffy Jánosné, Öllinger Bélánét, stb.

A kiváló koncepciója megnyitó beszédét dr Medvezky Károly, a Mansz titkára tartotta. Utána Tormay Cecile emelkedett szólasra:

Örömmel jött Debrecenbe, mert az Iparos-szakosztály megalakulásában fontos tényét lát: ebben látja megajzolva a jövő iparosnemzedék sorsát. — Bárhol jár az országban, mindenütt példának hozza fel a debreceni asszonyokat. Abból az alkalomból, hogy Otthont alapítottak üdvözli az iparos asszonyokat, kik büszkéek lehetnek magyarságukra.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az üdvözlések következtek. — Fráter Erzsébet a Jótékony Nőegylet nevében, Bessenyei Gyula az Ipartestület nevében köszöntötte az elnököt. Vécsei Nagy Endréné a megjelenteknek fejezte ki hálás köszönetét.

Most a műsor egyik kiemelkedő száma következett: dr Olasz Vilmosné irredenta dalokat adott elő csodás terjedelmű hangjával, ének-számai frenetikus tapsokat váltottak ki. Rózsássy Lajosné férjének erre az alkalomra irt kitűnő költeményét szavalta nagy hatással. Palotay Lajos irredenta dalokkal aratott nagy sikert.

Műsor után teázás következett, a mely kellemes családias hangulatban a késő esti órákba nyult.

Kereskedők, Iparosok

szakszerű könyveket válokam.
Érdek- és köl. sön-könyvtár
Vadás 11. b. n. Csapó-u. 11.

Hírek

MILYENIDŐ VARETÓ:

Meteorologia: Hazánkban szárazabb az idő és éjjel hűvös. Tegnap délelőtt, különösen a keleti részen még sok helyütt esett, de ma reggelre általában derültre változott.

Jóslat: Száraz idő, helyenkint éjjeli fagygal.

Templomi hangverseny

A Nagytemplom renoválásának megünneplése

A kálvinisták Templomegyesülete nagyszabású templomi hangverseny rendezését vette tervbe, amely november 8-án, — vasárnap délután lenne a már megújított Nagytemplomban; mintegy annak betetőzése lenne ez a nagyszabásúnak ígérkező templomi hangverseny. Hír szerint az orgonaszámokat Arokházy Béla, a jeles orgonaművész szolgáltatná, aki ez alkalomra Budapestről utazik Debrecenbe. De képviselve lesznek a programban a helybeli zene- és énektudás legelőkelőbb faktora is. — Mindezekről s a további fejleményekről egyébként a közelebbi lapszámainkban fogunk megemlékezni — most még csak annyit, hogy a templomi hangversenyt a Kálvinisták Templomegyesületének jótehető célú hangversenyeket rendező szakosztálya készíti elő, melynek elnöknője Karai Sándorné, — társelnöknője dr. Sallay Lajosné úrnők.

— A városi vállalatok tegnap aláírták a kölcsönszerződést. Tegnap délelőtt a Magyar Földhitelintézetől felvett 18 milliárdos kölcsön szerződéseit a városi vállalatok aláírták a polgármestei hivatalban. A bank megbízottja: dr. Menyei és a városi vállalatok vezetői jelentek meg. Ebből a kölcsönből a következő vállalatok részesültek: a városi világítási vállalat, a városi nyomda, a tégla-gyár és a városi szeszüzlet.

— Az Országos Középiskolai Tanáregyesület évi közgyűlése szombaton folyt le Budapesten, meglehetősen izzó hangulatban a tanárokról nézve következetesen sérelmes státuszrendezés miatt. A tárgysorozatot majdnem egészen az anyagja kért való kétségbeesett küzdelem foglalta le. Maday Gyula elnöknek nagy tapintatba került, hogy a gyűlés méltóságát megtarthassa. Debrecenből dr. Bessenyei Lajos helyi elnök, dr. Horvay Róbert és dr. Szabó Márton vettek részt a gyűlésen.

Ismeretlen tettesek vörös táblát akasztottak egyik Csapó utcai házra

A debreceni rendőrség az elmúlt napokban rendkívül érdekes ügyben nyomozott Illéssy százados feljelentésére. — Az történt ugyanis, hogy az elmúlt napok egyikén ismeretlen tettesek a Csapó-utca 39. számú ház portáléja fölé hatalmas vörösszínű táblát akasztottak ki. A nagy vörös-táblát szélén vékony zöld-sáv övezte, míg a sávon belül nagy fehér betűkkel a következő felírást ékeskedett.

„Tömrüljünk a vörös szövetkezetbe“.

A Csapó-utca 39. szám alatti ház történetesen Illéssy százados családjáé. Ott lakik a százados is, aki amidőn hazafelé mentében meglátta a vörös-táblát — érthetően felháborodott. Bement a tűzoltósághoz, ott elkérte a tűzoltóság tolólétráját s egy-két tűzoltó közbejöttével a rítkító vörös-táblát levette.

A vörös-tábla kitételéről tudomást szerzett a rendőrség is. Nyomozást indított a rendőrség annak megállapítására, hogy a táblát kik és milyen cézzal szegtek ki.

Rendőr és tizedes éjszakai harca

A közelmúlt esték egyikén véres verekedés volt a Hüvelyes-utcán. Az egyik Hüvelyes-utcai házban eljegyzési vacsora volt, melyre hivatalosak voltak Kiss József vármőrtizedes és Lavátka örmester. Az eljegyzési bankett után nagy kavargás támadt a Hüvelyes-utcában és a zajra előkerült Tóth I. Sándor rendőr, aki a hangoskodókat figyelmeztette, hogy ne zajongjanak.

Ez rendkívül zokon esett a vármőrtizedesnek, aki neki támadt a rendőrnök. Kirántotta bajonettjét s a rendőr felé szurt. A rendőr kicsavarta a tizedes kezéből a bajonettet. Erre a tizedes hátsó zsebébe nyult s olyan mozdulatokat tett, mintha a rendőrt leakarná löni. A rendőr azonban nem jött zavarba, kardot rántott s a tizedes felé sújtott. Az ütés nem tévesztett célt s a tizedes a következő pillanatban már le volt szerelve.

Előállította a rendőr a verekedőket, majd jelentést írt. Az ügy iratait áttette a rendőrség a debreceni hadbírószákhoz, ahol az ügy kivizsgálásával dr. Lengyel Zoltán hadbírófőhadnagy bízott meg, ki már az érdekes ügyben a főtárgya látra határidőt is tűzött ki.

— Eljegyzés. Gottlieb Irénkét eljegyezte Grósz Sándor. Minden külön értesítés helyett.

— Hentes és mészáros mesterek figyelmébe! Értetem a szakosztályok tagjait, hogy a sérelmes vasárnapi munkaszünet tárgyában a hentes és mészáros szakosztály október hó 27-én, kedden este fél 8 órakor, az ipartestület kistermében szakosztályi gyűlést tart. Tekintettel arra, hogy életbevágó érdekek forognak kockán, teljes számú megjelenést kér az elnökség.

— Tükrögyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.

A Gondolatrajtvény nyertesei

A vasárnapi sorsolás eredménye

A „Debrecen“ október 17-iki számában közölt „Gondolatrajtvény“ megfejtői között vasárnap folyt le a sorsolás nagy közönség jelenlétében.

A szóban forgó rajtvény helyes megfejtése: dr. Magoss György polgármester.

A rajtvényt helyesen 432-en fejtették meg. A sorsolást ezuttal Tamás Benó, a kiváló komikus ejtette meg.

Első díjat Péterffy Jenő Csóka Pál-utca 7. szám alatti lakos nyerte meg, míg a második díjat, két mozijegyet Burg Endre Csapó-utca 11. szám alatti lakos nyerte.

Burg Endre éppen jelen volt a sorsoláson, mindjárt át is vette a nye reményét.

Péterffy Jenő urat felkérjük, hogy a két színházi jegyet, mely a ma, keddi esti előadásra érvényes, ma este 6—8 óra közötti időben a szerkesztőségünkben átvenni szíveskedjék.

Kavarodás egy motorbicikli körül

Még pénteken este 8 órakor történt, hogy Szirek András debreceni szabó mester motorbicikkel igyekezett hazafelé. A vágóhid melletti sorompónál defektust kapott a motorja s miközben a vele volt szerelével a felmerült hibát javította, összeszólalkozott az arra haladó Pávai Gábor debreceni hentessegéddel és ennek barátaival. — Az összeszólalkozás lármával járt, amelyre figyelmesek lettek a színtén arra haladó vitéz N. Gábor és Szücs Dezső, debreceni hentes mester. Mikor odaértek, a következő ki fejezéseket hallották elhangzani Szirek szájából: *lelétek!* Pávai, aki egyébként hatalmas termetű ember, egészen magából kikeltlen ugrott a motorbicikli mellett álló Szirekhez: „Mit, engem akarsz te lelőni, engem?!“ Azonban tettlegességre nem került sor, mert vitéz N. Gábor és Szücs Dezső közbeléptek. Szirek feljelentést tett a rendőrségen, hogy el akarták venni a motorbiciklijét. Hangsúlyozni kell, hogy Szücs Dezső hentes mesternek és vitéz N. Gábornak éppen az a szerepük volt az ügyben, hogy megakadályozták az esetleg könnyen bekövetkező tettlegességet és ők éppen békitőleg léptek közbe.

x Értetem az igen tisztelt hölgy közönséget, hogy Ferenc József-u. 26-a., emelet 16. a. sz. alatt női kalapszalont nyitottam, ahol kalapszükségletét a legjutányosabb áron beszerezheti, illetve megrendelheti. Szalonomban urinők és urileányok kalapkészítésből mérsékelt díjazásért rövid időn belül elsőrangú kiképzést nyerhetnek. A látogató közönség a felvonót díjtalanul használja. — Szíves pártolását kéri: Bruckner Márta.

Butorok

elismert lejobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UCCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Ociskávasat fémek csontot legmagasabb napi árban veszek. Használható cserélek hulladékot nagyobb tételt elszállítok.

FISCHER ANDOR

Raktár Szoboszló-ut 24. szám. Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 859

Gyümölcsfa

eladás a városi kertészet üzletében, KOSSUTH-UTCA 2. sz.

megkezdődött.

Városi Kertészet.

Megszünik

férfi ruha áruházában szerzi be, hol minden vevő megtalálja számítását.

Hajdusági férfi és fiu ruha áruháza Plac-u. 67 Frohner-szálló épület.

Önnek és családjának a ruházódás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Tatár Sándor fm. leánya halva született. — dr. Lengyel Béla ügyvéd, leány Judit, Amália. — Hoór Ferenc kisbirtokos, fia György. — Veres Imre kisbirtokos, fia István. — Végh István máv. altiszt, fia Lajos Géza. — Vince Imre postaaltiszt, leány, Mária Magdolna.

Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Schmidroczy Pálné Molnár Zsuzsanna rk. 65 éves, Hajduszóvát. — Szatmári Julianna ref. 4 éves, Perec-dűlő 18. — Mandir Pál rk. 21 éves, Szopja. — Vajó Imre ref. 21 éves, Körösladány. — Lovas József ref. 61 éves, Lónyai-utca 17. — Özy. Nagy Gyuláné Bagdi Eszter ref. 49 éves, Rakovszky-utca 18.

Elhunyt iparos. Tolnai Dániel ismert kovácsmester, a debreceni iparostársadalom derék tagja elhunyt. Tegnap temették el nagy részvét mellett, az Eötvös-utca 18. szám alatti gyászházból.

A KAOSz vizsgáló bizottságának felhívása. Tekintettel arra, hogy — dacára a pontos megemlékezésnek — több meghívó rajtunk kívül álló okokból nem lett kikézbécsítve, felkérjük azokat, kik folyó hó 31-én az Arany Bika-disztremében rendezendő táncestélyre meghívóra igényt tartanak és azt eideig nem kapták meg, hogy ezt jelezzék be a bálirodában (Sass-utca 4. II. em. 5., telefon 909.) este 6-9-ig, ahol intézkedés fog történni, hogy a meghívók azonnal még egyszer elküldessenek. A KAOSz vizsgáló bizottsága.

Dr. Gaál Zoltán operateur külföldi tanulmányútról visszatérve, sebész-fogorvosi rendelőjét Kosuth-u. 9. szám alá helyezte át.

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti — dr. BALAZS JENO bankházánál Piac-utca 89. Telefon 143.

Mit hirdet az Ingóságkövetítő (Calvin ér. 19. ref. püspöki bérpalota, Telefon 11-99.) Egyre nagyobb az érdeklődés az Ingóságkövetítő nagyszabású őszi vásárára iránt. Páratlan alkalmi vételek: valódi meszterhegedők, cimbálmok, gyönyörű, még békebeli minőségű valódi ruhák, fűszáz fűsttel, szobagőzfűstlők, komótok, ingadrák, bélyeggyűjtemények, tilkrok, mosdók, iskola-

táskák tizenhátezer koronáért, káposzta gyaluk, egy nagy komplett ablakok és mindenféle ingóságok. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben s a legolcsóbb áron, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítő-garnitúrákat, mindenféle bútort, elsősorú tolett-székeket, ágy elé való gyapjuszőnyegeket, szobrokat, szentképeket, művészi festményeket, dísz tárgyakat és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: koresolyákat, kályhákat, hintaszékeket, be-

tegtolócsikát, szobaklozetteket, henesereket, diványokat, íróasztalokat, börgarnitúrákat, könyvszekrényeket és mindenféle ingóságokat. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debreczenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyat akar küldeni, jöjjen el az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi bőr kézimunka ridikülök, bőrtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, peciálítások kaphatók kedvezményes fizetési feltételek mellett is.

A tizedik találkozás végre meghozta Kelet győzelmét

Kelet — Észak 3:1 (3:2)

A frosszu stagnálás után Kelet futballeszállaga úgy látszik emelkedően van a sport horizontján. — Tavasszal még kétszer diadalmaskodott felettünk a rivális Észak, de a nyári szünet után megváltozott a helyzet, a keleti kerület csapata végre magára talált, legyőzte a magyar B. válogatottat és tegnap megadta a várva-várt revansot az északi riválisnak.

Kelet minden sportembere törhetetlenül bizakodott a győzelemben és a csapat meg is felelt a hozzáfűzött várakozásnak. Kelet csapatának minden tagja oroszlánként küzdött s sikerült is letépni az északi oroszlánt. Kelet csapatából három ember magasodott ki: Ertinger, Vampetich és Fejér, a kik tüneményes játékokat produkáltak és oroszlánrészt illelt meg őket a győzelemért, de elismerés jár a többi fiúnak is. Észak csapata teljesen egyenlő ellenfele volt Keletnek, de végül is a nagyobb győzni-akarás diadalmaskodott.

Pompás Keleti támadással indul a játék és a 13. p-ben Poloneczky II. szép lövéssel már meg is szerzi a vezetést. De hiába Kelet folytonos támadása, a Keleti védelem habozása miatt Észak nemcsak kiegyenlít, de a vezetést is megszerzi. Kelet csapata azonban nem adja fel a küzdelmet, továbbra is támad és Vampetich kiegyenlít, sőt a jól helyezkedő Kántor ismét megszerzi a vezetést. A II. félidőben lanyhul az iram. Kelet kifulladásra kerül, sáros pályán és Észak jó lendületbe, aminek eredményeképp Pimpi védhetetlen fejese ismét meghozza a kiegyenlítést. Már eldöntetlennek látszik a match, amikor Vampetich pompás gólja az utolsó percben meghozza az értékes győzelmet.

A heves mérkőzést Müller bíró megehetősen gyöngén vezette.

A bajnokságban

csak egy mérkőzés került lejátszásra vasárnap. A DEAC rándult át Nyiregyháza és a teljes közvetlen védelmet nélkülöző Nyiregyházi KISE fölött sikerült is megszerezni 3:1 arányban az első győzelmét.

A Magyar Kupért

játékosok a DKASE vasárnap Berettyóújfaluban és a több tartalékkal szereplő kereskedő csapat 5:0 arányú katasztrófális vereséget szenvedett a BUSE-től. Eppen itt az ideje már, hogy a DKASE reorganizálja csapatát.

Az ifjúsági válogatott

a Kelet-Észak mérkőzés előtt mérte össze erejét a II. osztály debreceni alosztályának válogatottjaival. A II. osztály lendületes támadásokkal két gólt ért el, amelyet az ifjúságiak lelkes támadásokkal kiegyenlítették. Bíró: Hajdu Jenő volt, aki a mérkőzést igen jól vezette.

A gazdaságok athlétikai házi bajnoki versenye.

Nagy érdeklődés mellett rendezte meg a DGASE athlétikai klub bajnoki versenyt, Erdélyi János gazdasági akadémiai tanár, — a DGASE tanár-elnöke és Hadházy Dezső irányítása mellett. A versenyen részt vett tömeg bizonyossága a gazdaságoknak az athlétika iránt való érdeklődésének, az elért eredmények pedig azt mutatják, hogy mennyi tehetség veszett el eddig is a gazdaságok között. Különösen kiemelkedik Szokolynak 100 méteren elért 11.6 mp-es és 200 m-en 24.2 mp-es ideje, valamint Stolpnak 12 m 20 cm-es súlydobása, de a verseny legkellemesebb meglepe-

tése volt Szigethy Pál gerelyvetésben elért kitűnő eredménye. Ez a teljesen kezdő atléta, akinek talán most volt először gerely a kezében, olyan imponálóan dobált állandóan 40 m-en felül, hogy tőle jövőre nagy eredményeket várunk. Stílusa csiszolatlan még s egyetlen hibája, hogy nagyon alacsonyan dob; ha csak kevéssel dobna magasabban, ma mint új csillagot ünnepelelnék, de így is minden dicsőretet megérdemel ez a csupa izom, kemény kötési athléta. Nem marad a többiek mögött azonban Rockenbauernek 39.55 méteres diszkoszvetése sem, mely csaknem egy méterrel jobb a kerületi rekordnál, de a MASz szabályai miatt nem lesz hitelesíthető. Eredménye ma már országos viszonylatban is nagyon komolyan számba veendő. A verseny részletes eredménye egyébként a következő:

100 . I. Szokolai 11.6 mp. II. Joó 12.1 mp. III. Antalffy 12.2. Szokolai tetszés szerint könnyen győz.

2000 m. I. Szokolai 24.2 mp. II. Joó 25.7 mp. III. Nyáry 25.8.

Súly. I. Stolp 12.20 m. II. Rockenbauer 10.78 m. III. Tüdös 9.57 m.

800 m. I. Platz 2 p 25 mp. II. Patoky 2 p 25.4 mp. III. Preuszner 2 p 25.5 mp.

Távolugrás. I. Szokolai 5.87 m.

II. Stolp 5.76 m. III. Tóth Tibor 5.38 m.

Diszkosz. I. Rockenbauer 39.55 m. II. Stolp 36.95 m. III. S. Nagy 30 m.

Rockenbauernek az átlag dobásai is mind nagyszerűek.

Magasugrás. I. Stolp 160 cm. II. Szokolai 160 cm. III. Király 156 cm.

1500 m. I. Platz 5 p 12 mp. II. Rockenbauer 5 p 12.2 mp.

Gerelyvetés. I. Szigethy 41.57 m. II. Stolp 37.65 m. III. S. Nagy 32 m.

Rudugrás. I. Király 310 cm. II. Antalffy 260 cm.

Hármasugrás. I. Szokolai 12.56 m. II. Tóth Tibor 11.98 m. III. Stolp 11.80 m.

Barátságos mérkőzés.

Debreceni 4. Ker. SC — Derecskei MOVE és Derecskei TC komb. 2:1 (1:1). A 4. Ker. góljait Némethy 2, illetve Steiner rúgták. A 4. Kerületből jők voltak Molnár és Bécsi I. A kombináltból jők voltak Kovács és Steiner. Jó bíró volt Fögel.

A kegyeleti staféta

csapatok kapitányait felkéri a kerület elnöksége, hogy okt. 29-én — csütörtök — este 9 órakor, az Arany Bika kávéház (József kir. herceg utca felőli) oldal helyiségében, a verseny részleteinek rövid megbeszélése végett megjelenni szíveskedjenek.



Vigyázzon!

Nagyon fontos, hogy
mielőtt férfi és fiu
ruhát vesz,

okvetlen keresse fel Debreczen legnagyobb
férfi és fiu ruha áruházát, a

Magyar Ruhaipart

(közvetlen a Bika-szálló épületében)

mert ott hatalmas választékot talál és olcsó árért vásárolhat.

Felkérem
a DEAC atlétaát, akik a kegyeleti stafétában részt vesznek, hogy folyó hó 28-án (szórdán) délelőtt fél 3 órakor a DTE sporttelepén okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.— Sz. o. átiró.

Téli svéd torna.
A Debreceni Egyetemi Athletikai Club újonnan megalakult női torna-szakosztálya felvesz még néhány urleányt a nov. 7-én kezdődő téli svéd tornára. Az órákat a városszerte elismert, kiváló szaktekinély: Váry Sándor, a ref. főgimnázium tornatanára vezeti, aki a tandíjat igen minimális összegben állapította meg.

Felkérjük azon fiatal hölgyeket, akik a tanfolyamon részt óhajtanak venni, hogy november 1-ig a ref. kollégium portásánál jelentkezzenek és a nála elhelyezett iven személyi adataikat jegyezzék fel. Akik a DEAC női uszó vagy tenisz szakosztályának már tagjai voltak: előnyben részesülnek.

A felvételt egyetemi hallgatóknókból álló bizottság dönt. Részletes tájékoztatás a Kollégium portásánál. — Az elnökség.

Tőzsde

Terménytőzsde zárlat.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 362.5—365. fejmegyei 367.5—360, egyéb 357—357.5, 77-es tiszai 367.5—370, egyéb 360—362.5, 79-es tiszavidéki 372.5—375, egyéb 367—5—370, rozs 242.5—247.5, takarmányárpa 260—280, sörárpa 320—360, köles 220—230, zab 245—260, tengeri 265—280, repce 620—630, korpá 160—165 ezer korona mázsánként Budapesten.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtott 1100. Árak: könnyű 16—19.5, közép 21.5—22, nehéz 22.

Debreceni sertésvásár.

A mai sertésvásáron a kövér piacon szokatlanul nagy volt a felhajtás. Körülbelül 7—800 sertést hajtottak ki a piacra. Ezzel szemben a kereslet igen közepes volt s a vásár irányzata mindvégig lanyha. Az árak a következők voltak: prima minőségű sertés 18,000, közepes 17,000, silány 15—16,000 korona. A sovány piacon szintén szokatlanul nagy volt a felhajtás, míg a kereslet közepes. Hízónak való sertést 16—18,000 koronáért lehetett vásárolni.

Felelős szerkesztő: **Pálfi József.**
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVISÉLOKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagylemplom felől) olda
Telefon 353. — Telefon 353

Felsőszilviat 7200 kaloriás

LUXUS porosz fűtőszén 87.000 K

vágott fa teljesen száraz 46.000 K

Hasábfá 38.000K

házhöz szállítva méter mázsánként.

Szőrmeruháit
legolcsóbban, beszerezheti és át alakíthatja legújabb divat szerint

Köváry szücsnél
PIAC-U. 42., Pannónia-udvar.

Készíték a legújabb divat szerint

öltönyöket
450,000 kor. Ugyszintén felöltöket és télikabátokat a legújaknyosabban.

Szabó István *uri szabó, Darabos-u. 17. Bent az udvarban.*

Eladó ACZEL UCCA 2. sz. **házzal**
kert 1540 négyszögöl

és RIGÓ UCCA 10 számú TELEK 12000 négyszögöl **Házzal.** — CIM A KIADÓBAN.

Közalkalmazottak Országos Gazd. Szövetkezete (Kösz)
debreceni fiókja (Honvéd u. 1. sz., uccai bejárat) közli, hogy:

Angliából importált szövetek
nagy választékban megérkeztek, melyek a viszonyokhoz mérten rendkívül olcsók. Ezenkívül mindennemű textiláru, u. m. vászon, sifon, barchet, flanel, zafir, bálés-árak stb. kaphatók.

Közalkalmazottaknak 6 havi részletfizetést nyújtunk.
ÜZLETI ÓRAK délután 8—1. és délután 3—6.

Részpénzfizetés mellett polgári egyén, bárki vásárolhat.

Ruhafestésben
vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

BIRÓ Arany Bika mozi bejárat

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

A Köztisztviselők Vár ucca 1 sz.
hentes és mészáros Simonffy-u. 2.
üzletében **Bocskay-tér 2. sz. alatt**

olcsón, friss és szép árut kap.

Péni! **Szilágyi Jenő bankirodája** **Péni!**
Debrecen, Csabó-u. 19. — Telefon 5-66.

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!
Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, jelzálog-hiteleket nyújtok.

Földhirtokosok, iparvállalatok és nagykereskedők figyelmébe. Előnyös külföldi összekötéseim alapján módomban áll váltóhiteleket, jelzálog, valamint törlesztéses kölcsönöket rövid idő alatt folyósíttatni.

Tőkepenzerek figyelmébe!
Magánpenzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négyszögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négyszögöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JOZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó melletk uccában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon utján is. Telefon sz. 505.

Részletfizetésre
új és használt **kerékpárokat**
hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre

Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.

Butor
kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Gazdálkodók figyelmébe!
Jó minőségű juhászás bundát rak-táron tart — megrendelést jutányosan készít. —

Szép kivitelű férfi és női bekecsék 1,500,000 koronától feljebb kapható és megrendelhető.

Barkó szücsnél, Nyil ucca 21.

Új gőzmosógépet
Plac ucca 9. szám alatt folyó hó 15-én megnyitottam

Gallér drbja 1500 K
Férfi kemény ing „ 10000 K
Férfi puha ing „ 7000 K

Elvállalok üzlet részére új munkákat, sima ruhát garantiát házi mosással, szállodák és vendéglők részére nagy árengedmény. — Üzem megnyitásáig felvételi hely:

Rözponti belmefestő
Varga ucca 1. szám alatt
Ugyanott vasaló fényező leányok felvétetnek.

Legolcsóbb Legtisztább Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak gázgyári

kokszzsal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsa ára 75,000 korona — Házhöz szállítás 4,000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsán felül nagy árengedmény.

Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZAM : 74.

Szappanfőző zsirosszóda
legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN
testékküzletben Plac ucca 10. Bikával szemben.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac-utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szög 800 korona. — Vasgömbtelvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. —
8—a
Tüzipa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tüzipa behozatalinál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Reggeli abonoma, tejszínhabos kávé 5000 korona. Galambos-cukrászda, Kossuth-utca 11. —
4a

Tégla — cser és vasas — elismert jó minőségű, jutányos áron kapható. Hortobágy Téglagyár Rt.-nél, — Szentanna-u. 11. —
9a.

Csapó u. 67. Bálint József asztalos. I. rendű saját készítésű butorokat tart raktáron. —
603

Naponta friss liba-aprólék és bőr kapható Schwartznál, József kir. herceg-ucca 24.

Tartozik önnek valaki? Kintlevőségét, követelését átveszi, megvásárolja a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Veres uca 9. Irodai órák csak délelőtt. —
12-a

40.000 koronáért szállít házhöz darabos borsodi szent Bartha szén telepe, Ispotyá-u. 3b. Telefon: 7-85. —
757

Fülöp nővérek női divattermében ruhák saját ruhájukon dolgozva, elsőrendű oktatásban részesülnek. Bentlakó elhelyezést nyerve, Péterfia-u. 14. —
650

Állások elnyerése iránti kérelmeket, ajánlkozásokat, stb. megírja a Nagy Lajos-iroda gépiró, másoló, sokszorosító osztálya. Veres-u. 9. — Csak a délelőtti órákban.

Reggeli takarítást és itthoni mosást vállalok. Simonffi-u. 29. sz. —
751

Bor, erősen bakáros, zamatos házi bor literenként kapható Vasárnaponként. Poroszlai ut 53. —
267

Mosást, vasalást és mindentféle fehérnőruha javítást vállalok. Varga uca 39. —
H330

Palackképes fajborok, téli fajalma kaphatók termelőnél napi áron. Arany János uca 30. H334

Ki akar könnyen pénzt megtekarítani? Az forduljon Szőnyi János férfinőruhához, Köntöskert, Töbötöm uca 9. sz., ahol 350.000 koronától kezdve készít legújabb divat szerint öltönyöket, télikabátokat és fordításokat. Levélhívásra házhöz megy. —
F379

Zongoratanárnő jutányosan tanít, nála gyakorolhatnak. Cim a Függetlennél. —
F371

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba kiadó. Péterfia-utca 47., megtekinthető délután 3-5-ig. —
H298

Külön bejárattal butorozott szoba kiadó. Árpád-tér 20. sz. —
720

Nyolc méteres göré, négy lóra istálló kiadó. Teleky-u. 56. —
F351

Butorozott szoba kiadó urinőknek. Hatvan uca 40. ajtó 4. —
770

Lakás. Kiadó Vargakertben 2 szoba, konyha, pincével, van a belvárosban is 2 szobás, 1 szobás és kertekben üzlet áruval vagy anélkül eladó négy. Ház pedig korcsmajoggal eladó olcsón. Föld eladó a Diószegi úton — 12 hold 58 millió, tanyával. Pénzkölcsönt is közvetít. Buzakölcst is. Irodám Pataky: Csapó uca 19. Keresztépület. F766

Egy szoba, konyha, speiz új lakásban lelépéssel kiadó. Kinizsi uca 75. —
H329

Butorozott szoba házas párnak vagy két nő részére kiadó, esetleg konyhaszonnal Teleki ucan. Értekezni Varga 41. —
H328

Egy szoba konyha 1-ére kiadó. Cim: Veres u. 23. d. u. 3-tól. F374

Különbejárattal butorozott szoba kiadó, Hatvan uca 70. —
F372

Uccat két szoba, konyha, előszoba, saletli, speiz és kamarából álló, villannyal ellátott lakás átadó. Cim kiadóban. —
16-a

Egyszerű két szoba, konyhás lakás lelépéssel kerestetik. Cim kiadóban. —
774

ÁLLÁST KAP

Gépirónőt, ki gépirásban és könyvelésben járatos, mielőbbi belépésre felvesszünk. Írásbeli ajánlatot kérünk Hungaria, Hunyadi-utca 11. —
F347

Iparművészi ridikülöket, tárcákat monogrammal jutányosan készítek, Arany János-u. 20. keresztépület, Konez. —
F276

Intézői állást keres fiatal, nyugalmazott katonatiszt hat éves gyakorlattal. Cim a kiadóban. —
H264

Látszerésztanulónak 4 középiskolát végzett fiút felveszek. Fischer, Piac-u. 21. —
F290

Úgyes leányt gyerek mellé felvesszünk. Jelentkezni Szemklinikára Közkórház. —
H319

Béresgazda vagy kulcsári állást keresek jó bizonyítvánnyal újévre. Cim Kovács Imre, Ebes 15. —
H297

Tanyást, nagyböcsaladut vámospécsi gazdaságba felveszek. —
Simonfi-ut 25. —
H300

Szülészeti klinikára nov. 1-re kézi lányok felvétetnek. —
699

Jobb családból való tanuló felveszek, Eesedi hentes, Petőfi tér 9. —
H337

Német intelligens, megbízható nőt keresek harmadfélves fiam. Cim a kiadóban. —
F375

Textil és kézműáru részleteladására bevezetett ügynök előnyös tétel mellett felvétetik. Cim a kiadóban. —
648

ÁLLÁST KERES

Középkorú, öt éves bizonyítvánnyal rendelkező béresgazda újévre gazdának ajánlkozok. — Vigkedvű Mihály uca 29. Balogh. —
768

Szakképzett motorszerező soffőri állást keres, jelenleg is motorgépész állásban van. Szives megkereséseket a Függetlennél. —
F373

Szülészeti-borászati szakiskolát végzett nőtlen fiatal ember — jelenleg állásban — gazdaságban állást keres. Szöllő, gyümölcskert és méhészetben járatos. Cim a kiadóban. —
H333

Varrónő női és gyermekruha varrását vállalja. Házakhoz is megy varrni. Bendi uca 3. H332

Okleveles ápolónő betegápolásra ajánlkozok. Cim Homok uca 4. —
F370

KERESLET

Kifutó fiu felvétetik. Széchenyi uca 10. ügyvédi iroda. —
775

Intelligens uriember november 1-től lakótársat keres. Varga uca 6. szám. —
H331

Varródnak főtéren megfelelő lakásom van, varróntársat keresek. Cim a kiadóban. —
F376

Keresek intelligens német kisasszonyt két nagyobb fiu mellé, esetleg csak délutánra. Sehön, Arany János u. 25. —
F377

Fürdőkédat kályhával, használat, jókarban levőt keresek. Cim a kiadóban. —
F302

Bérletre vagy megvételre keresek 8-as gőzcséplő garnitúrát. Cim Debreczen kiadóban. —
582

ELADAS

Olcsón eladó egy jókarban levő 8-as M. állami cséplő Roby-kazánal, teljesen felszerelve. Id. Körösy János, Ujfehértó. —
13a.

Vaslemezek kaphatók Kovács Gyula vasüzletében, Bika szálloda mellett. —
556

Cserépkályha jó fűtő teljesen ép, keveset használt eladó. Rákóczi-u. 8. —
H289

Különő gázkályha csövel együtt eladó. Széchenyi-u. 56. gyógytár. —
F303

Nagybőgő, olasz mestermű, több száz évesnél, eladó. Csapó 72. cipész üzlet. —
729

Eladó Simonyi úton 1600 négyszögöl területű házastelek. Az ingatlanon van télen-nyáron lakható, öt szobából álló modern épület, fűrdőszoba, pince, különálló cselédház, konyha, kamara. Nemes park, szőlő és gyümölcsös. —
1300 lakosu, nagy környékkel bíró nagyközségben 25 éves üzleti ház, — férfiruha, eszma, vas- és vegyeskereskedéssel, korlátlan italmérséssel — biztos ekzisztencia — áruraktárral, vagy a nélkül, más vállalkozás mellett eladó. Cim a kiadóban. —
F335

Eladó Wolaffka-telep, Wolaffka-telep 3. számú ház. Téglalapútelek: 61 van mindennek. Ára 25 millió. —
F345

Eladó nagyobb mennyiségű réti széna és rozszalma, a Gorove-uradalomban, Monostorpályi, Bihar-megyé. —
H309

Kályha, szén és fafűtésre eladó. — Konez, Kálvin-tér 5. —
H314

Eladó: több rendbeli férfiruhák, felöltő és prémmel bélelt, hosszú téli kabát. Paesirta u. 54. jobbra, utcai lakásban. —
H335

Eladó hintaszék, rollett, tizedes mérleg. Degenfeld-tér, 39. sátor. —
773

Egy szoba butor eladó Timár u. 25. sz. Hadháziné. —
772

Eladó ház, két szoba, konyha, gyümölcsös Nemes u. 16. H336

Eladó Ondód, Vedres-dűlőben 8 hold fanyásbirtok. Cim a kiadóban. —
H335

Eladó két kazal szalma, egy fekete fedeles koci. Széchenyi uca 4. sz. —
F378

Márványlapos nagy mosdószekrény tükörrel eladó Faragó uca 3. szám. —
771

Egy szoba-konyha, mellékhelyiségekkel, disznótartással átadó. — Cserépes uca 7. —
H341

Szörmeraktárunk leapasztása miatt október 23-tól 30-ig

szörme hetet tartunk. — Selyem szőrű angol kecske

boa 245 ezer korona.

Szál elektrik

szörmebunda

2.900 ezer kor.

Rózsa-áruház

Alföldi palota

VEGYES

Kvartélyos felvétetik elsejére. Veres utca 30. —
715

Egy kissé használt Wertheim-szekrény eladó. Értekezni Piac u. 56. sz. —
H335

Egy kerti lakás átadó elsejére. Értekezni József kir. herceg u. 12. sz. —
269

Jobb fiatalasszonyt azon uriember barátságát keresi, ki anyagi helyzetén segítene. Cim a kiadóban. —
269

Lőszerszámok szijistrággal — Nagy Béla szijgyártónál, Hunyadi uca. —
H338

Központi fűtéses 4 szobás lakásomat elcserelném 3 szobás modern lakással, lehetőleg belváros közepében. Cim a kiadóban. —
H340

Kényszerkölcsön és hadikölcsön kötvényeket veszek. Bővebbet Miklós uca 13. —
F380

Sodrony-ágybetétet legjobb minőséget készít NEUMANN PETERFIA-UTCA 19.

Eladó egy komplett régi diófa háló Burgondia uca 16. sz. —
776

Cimbalom, Mogyoróssy gyártmány eladó Csapó uca 72. cipész-üzlet. —
728

Fiatal nő bejáró takarítást vállal, esetleg főzésnél is segít. Cim Piac uca 18. II. em. Greizingerné. —
765

Női kalapokat rövid idő alatt olcsón készítek, alakítok. Cserépes uca 16. —
765

Nagy irodai gyakorlattal bíró érettségizett, fiatal, nőtlen magánbármilyen irodai munkát elvállal azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban. —
778

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henn' haifester

Ramminger hővízfűtés